

打造智慧交易、深化金融赋能、拓展信用应用…… 为企业“减负” 为市场“寻路”

□ 记者 宋祎凡

常态化推行“不见面”交易，实现了从受理登记到合同签订交易全周期10个场景的“不见面”；打造“武易贷”金融服务平台，累计发放贷款超7亿元；推进武进“信用+公共资源交易”举措，斩获全国第四届“新华信用杯”优秀案例殊荣……

为企业“减负”，为市场

“寻路”。近年来，我区深入贯彻落实“放管服”改革、优化营商环境有关要求，持续做好服务市场主体的“加法”和降低交易成本的“减法”，着力消痛点、疏堵点、破难点，提升市场主体的获得感和满意度，为优化营商环境、助推经济高质量发展持续发力。

“信用+公共资源交易”多维发力

信用监管服务，是推进诚信建设、健全社会信用体系的重要一环。

为充分发挥信用监管对提高资源配置效率、降低制度性交易成本、防范化解风险的作用，早在2022年，我区就在全省范围内率先推出“信用+公共资源交易”实施方案，利用省市建设、交通、水利三大招投标行业主管部门对施工企业的合同履行的信用评分，以及经中国人行和信用管理部门备案的第三方信用评级机构对企业的信用评级，来鼓励招标采购人减免企业投标或履约保证金。

“在工程建设招投标项目中应用，惠及投标企业千余家次，合计减免保证金3亿元。”区公共资源交易中心业务一科科长高山介绍，2022年5月，作为全国首个“信用+公共资源交易”集体资金招投标项目，雪堰镇曹家村河道整治工程减免保证金项目取得了良好的社会反响；2023年5月，南沿江城际铁路武进区隔声窗制作安装施工项目在区公共资源交易中心开标，吸引了44家企业投标，其中14家信用等级为AA级的企业免缴保证金，6家信用等级为A级的企业减半缴纳

保证金，减免投标保证金490万元。

除了在全省率先探索“信用+”监管模式外，武进还在全国范围内首次统一将建设、交通、水利各行业主管部门对市场主体信用和第三方机构评价信息在招标投标中的应用，实施差异化监管举措，来减免投标、履约保证金，实现了对工程项目的全覆盖，推进形成项目建设全过程闭环式管理。下一步，将制定公共资源信用修复指南，让已履行相关义务的公民、法人不再为负面信用所累，更快更好地投入生产生活等各项活动。

从“网上看”到“掌上看”

“浏览方便，交易信息更新及时，赞一个！”如今，越来越多武进市民发现，打开手机登录“苏服办”App，本地项目信息实时更新，信息浏览愈加方便，“公共资源交易”触“手”可即。

去年底，区公共资源交易信息专题板块正式上线“苏服办”App和“武进e审批”微信公众号，我区成为全省首个上线“苏服办”App的地区，实现“动动手、滑滑屏”就可以及时了解公共资源交易信息。

据了解，区公共资源交易信息涵盖工程建设、政府采购、产权交易、限额以下、国企采购等项目交易信

息以及公共资源交易相关政策与解读的新载体，企业或个人登录平台，即可实现“一键”智能化查询搜索。“一改以往只能通过门户网站进行查阅的单一模式，如今以手机为载体，为招标人、采购单位、投标人、供应商、竞买人等各交易主体提供了更方便、快捷、准确、高效的信息查询方式。”区公共资源交易中心副主任潘文杰告诉记者，“公共资源交易+掌上”模式的推行，进一步拓展了全区公共资源交易信息的发布渠道，拉近了政府和群众的距离，降低了交易成本，提升了公共资源交易的透明度和公信力。

“一揽子”专项行动走活营商“一盘棋”

蓄得水深凭鱼跃，润泽营商百业兴。今年初，区公共资源交易中心开展武进公共资源交易“惠企减负”专项行动。

“本次行动重点围绕降低交易成本、减轻企业负担、做优交易服务三大核心，涵盖工程招投标、政府采购、国有产权、农村产权、土地交易五大领域，包含打造智慧交易、加大制度创新、深化金融赋能、拓展信用应用、精简交易流程、扶持中小企业、减免服务收费、开启掌上交易、推广电子保函、优化交易担保等十大‘减负降

费’举措。”区公共资源交易中心主任顾峰说。

据悉，相较于其他地区推出的公共资源交易“减负降费”举措，本次推出的十大举措更为集聚化、全面化、系统化、动态化——深化金融赋能，将中标贷、政采贷、产交贷一揽子交易贷款产品一体融合，搭建为中小企业精准“输血”的“武易贷”金融服务平台，为全国首创；打造智慧交易，构建集“数字交易、数字见证、数字金融、数字服务、数字监管”于一体的“数字+

平台，在全省处于领先地位；拓展信用应用，推出加强信用承诺、推广信用评级应用等创新举措，对全省乃至全国公共资源交易也将起到积极示范效应。

营商环境是稳定市场信心、激发经济发展活力、推动高质量发展的重要因素。随着“惠企减负”专项行动的精准发力，区公共资源交易中心将全力发挥好政府与市场之间的桥梁作用，维护好公平竞争的公共资源市场交易秩序，提升服务“温热度”，培育营商“暖环境”。

聚焦“三大任务” 聚力先行示范

——万亿之城再出发

我区召开2024年 招生考试工作会议

本报讯（记者 何晓丹）昨天上午，我区召开2024年招生考试工作会议，贯彻落实国家和省、市普通高等学校招生工作会议精神，部署我区2024年中高考工作，确保安全、平稳、有序地完成今年中高考各项工作。副区长张小虎参加会议。

2023年，在区委、区政府的高度重视，各有关部门、板块的密切配合下，全区规范考试组织，加强组织管理，严格安全保密，严肃考风考纪，依法依规施考，加强舆论引导，较好地实现了“平安高考”“平安中考”的目标任务，取得了不俗成绩。

高考、中考关系着千家万户，工作涉及面广、影响范围大、社会关注度高。为同心同向保障我区2024年高考、中考工作的顺利实施，

会议强调，各有关部门、板块要提高政治站位，坚持最高标准“用心筹划、精心组织”，总结经验教训，分析研判形势，优化工作措施，确保今年中高考工作圆满完成。要强化以生为本，始终坚持最严要求“潜心贯注、尽心履职、全心守护”，绷紧安全保密之弦，确保考试绝对安全；严格规范考务组织，确保考试规范实施；严密防范考试作弊，确保考试风清气正；提高舆情管控实效，确保考试平稳进行；提高考生服务保障，确保考试和谐进行。要强化部门联动，始终坚持最实措施“倾心助力、暖心保障、满心服务”，加强组织领导、沟通协作，严肃工作纪律，以实际行动向区委、区政府和全区人民交上一份满意的答卷。



日前，位于武进国家高新区的中新智地（常州）智能制造产业园项目二期交付投用。该项目为区重点项目，建筑总面积约13万平方米，将提升区域产业集聚度，助力地方经济高质量发展。
徐晶玮 摄

重点项目
进行时